  Администрация Палехского городского поселения обращается к жителям посёлка с просьбой  соблюдать меры противопожарной безопасности.
      Во избежание несчастных случаев необходимо помнить и выполняйте меры предосторожности при пользовании газовыми приборами, предметами бытовой химии, при проведении работ с легковоспламеняющимися и горючими  жидкостями, другими опасными в пожарном отношении веществами, материалами и оборудованием; при обращении с открытым огнем.
       Не оставляйте детей одних без присмотра. Если все же возникла необходимость оставить на время ребенка одного, прежде чем уйти, проверьте, убрали ли вы спички, выключили ли газ и электроприборы, погасили ли огонь в печке.
        Проводите с ребенком беседы об опасности неосторожного обращения с открытым огнем, газовыми и электро приборами.

        Не допускайте к пользованию газовыми приборами детей дошкольного возраста, лиц не контролирующих свои действия и не знающих правила пользования этими приборами.

        Если Вы почувствовали запах газа в жилом помещении, не включайте и не выключайте свет, не применяйте открытый огонь для проверки утечки газа. Обязательно вызовите газовую службу по телефону 04 или 2-17-04, перекройте краны на газопроводе и плитах, проветрите помещение. Эвакуируйте людей из помещения на улицу.
         На территориях жилых домов, общественных и гражданских зданий не разрешается оставлять на открытых площадках и во дворах тару (емкости, канистры с горючими жидкостями) а также баллоны со сжатыми и сжиженными газами.

         Каждый гражданин при обнаружении пожара или признаков горения (задымление, запах гари, повышение температуры и т.п.) должен:

         - не паниковать и не теряться, действовать спокойно и разумно;

         - незамедлительно сообщить об этом по телефону 01 в пожарную охрану, с мобильного телефона необходимо набирать номер 112, затем Вам на выбор будет предложена одна из экстренных служб, нажмите клавишу «1» и вас автоматически свяжут с ближайшим пунктом диспетчера ПЧ. Сейчас установлен единый телефонный номер 101. На этот номер можно дозвониться с любого телефона  (при этом необходимо назвать адрес объекта, место возникновения пожара, а также сообщить свою фамилию);

        - принять по возможности меры по эвакуации людей, тушению пожара и сохранности материальных ценностей. 
Будьте внимательны! Нарушение правил безопасности может привести к непоправимым последствиям: пожарам, гибели людей.
Помните: вы несете ответственность за себя и за детей. Не подвергайте свою жизнь и жизнь близких людей опасности. 

Администрация Палехского городского поселения.

