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Приближается летний период времени, многие жители в это время направляются отдыхать на природу, в связи с чем появляется угроза возникновения лесных пожаров, возгораний сухой травы на заросших полях рядом с дорогой. Последствия такого небрежного отношения к огню все мы видели,  особенно в 2010 году, когда огнем были охвачены огромные площади, сгорали жилые дома и дачи. Основные причины возникновения природных пожаров банальны: непотушенная сигарета, горящая спичка, стеклянная банка или бутылка, преломляющая лучи солнечного света, искры из глушителя транспортного средства, сжигание старой травы, мусора вблизи леса или торфяника, расчистка с помощью огня лесных площадей для сельскохозяйственного использования или обустройства лесных пастбищ, разведенный или оставленный без присмотра костёр.  

Чтобы избежать возникновения пожаров, необходимо соблюдать правила поведения в лесу. 

· С целью недопущения пожаров в природной среде, запрещается: 

· бросать в лесу горящие спичи, окурки, тлеющие тряпки; 

· разводить костёр в густых зарослях и хвойном молодняке, под низкосвисающими кронами деревьев, рядом со складами древесины, торфа, в непосредственной близости от созревших сельхозкультур; 

· оставлять в лесу самовозгораемый материал: тряпку и ветошь, пропитанные маслом, бензином, стеклянную посуду, которая в солнечную погоду может сфокусировать солнечный луч и воспламенить сухую растительность; 

· выжигать сухую траву на лесных полянах, в садах, на полях, под деревьями; 

· поджигать камыш; 

· разводить костёр в ветреную погоду и оставлять его без присмотра; 

За нарушение правил пожарной безопасности в лесах Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях предусмотрена административная ответственность в виде штрафа в сумме, на граждан в размере от одной тысячи пятисот до пяти тысяч пятисот рублей; на должностных лиц - от пяти тысяч до пятидесяти тысяч рублей; на юридических лиц - от тридцати тысяч до одного миллиона рублей.
БЕРЕГИТЕ ЛЕСА ОТ ПОЖАРОВ


